
Medlemsblad for 

Allinge-Sandvig 

Gy in nastikforening 

Redaktør: Vilhelm 31 a uritsen . Forretningsfører: Gunnar Nielsen 

Indlevering af Annoncer: Kio ske n, Allinge, Telefon 142 

3. Aargang 
	

MARTS 1943 
	

Nummer 3 

Hjælp os med Klublokalerne! 
Nu har vi endelig faaet de Klublokaler, vi saa 

længe har savnet. Paa Teknisk Skoles 1. Sal er 
indrettet et udmærket Mødelokale og et mindre 
Udvalgs- og Bestyrelsesværelse, begge Dele i For-
bindelse med Køkken. 

I disse Dage er en Stab af interesserede A.S.G.ere 
i Gang med at indrette Lokalerne og gøre dem 
i Stand til Indflytning, og forhaabentlig kan vi 
allerede sidst i denne Maaned indvie dem ved 
en lille Komsammen. 
Som det blev vedtaget paa Generalforsamlingen, 
skulde vi alle prøve at hjælpe lidt til med Møb-
leringen og Udstyret, og allerede nu har vi mod-
taget Gaver fra forskellige, som interesserer sig 
for Sagen. 

Hjælp os at samle Resten! 
Vi beder alle vore Medlemmer om at være med 

i denne Sag. Paa Bagsiden af dette Blad finder 
De en Liste over Gaver til Lokalerne, men vi 
kan bruge meget, meget mere endnu. 

Har De ikke en eller anden Ting, De alligevel 
ikke bruger; et eller andet, der er sat til Side. 
Vi er meget taknemmelige for alt, hvad der kan 
hygge i Lokalerne, f. Eks. Stole, Borde, Skabe, 
Reoler, Lamper, Gardiner, Billeder, Puder, Duge 
og Bordtæpper, Vaser, Askebægre, Blomster og 
Potteplanter, Kulkasse, Bøger og Blade, Kaffe-
kande, Køkkentøj, Vandkedel, Opvaskebakke, Vi-
skestykker, Ha andklæder, Sukkerstel, Brødfade, 
Glasskaale o.s.v. 

En lille Ting er lige saa velkommen som en 
stor; alt, hvad der hører til en almindelig Stue, 
kan faktisk bruges. 

Vi venter, at mange af vore Medlemmer for-
staar vore Bestræbelser for at gøre det saa hyg-
geligt som muligt derude, og skulde Foreningen  

bekoste det altsammen, vilde det blive en dyr 
Historie. Derfor maa vi alle give vort lille Bi-
drag til Sagen, saa skal Resultatet nok ogsaa 
blive godt. 

Ransag nu Deres Hukommelse eller kig efter 
i Pulterkammeret. Selv om Tingene er lidt med-
tagne, gør det ikke noget. Inden de bliver taget 
i Brug, gør vi dem i Stand, saa de kan anven-
des til deres Formaal. 

Ethvert Tilsagn om en Gave til Lokalerne mod-
tages gerne af Formanden, Axel Mauritsen, Ki-
osken. Vi skal nok selv sørge for Afhentningen. 

Foraars-Turneringen 
Der er Foraar i Luften. Lærken, Viben og de 

andre Foraarsbebudere er allerede kommen, og 
forleden Dag fik jeg at vide, at vi skal tørne ud 
paa „den grønne" allerede første Søndag i April 
Maaned, saa maa det altsaa snart være Foraar. 
Det er vel nok dejligt, at vi nu kan komme ud 
og røre Benene lidt, og vi skulde jo gerne have 
lidt mere Fart i dem, end vi har haft de senere 

Den aarlige 

Gymnastikopvisning 
afholdes Søndag den 28. ds. Kl. 19 prc. 

i Gæstgivergaarden. 

1 Herre- og 1 Damehold 

Entre 75 Øre - Børn 25 øre 

Efter Opvisningen Bal for Foreningens 

Medlemmer. Baltegn 75 øre 



Prøv 
vort hjemmelavede Paalæg 

Dina Sørensens Eftf. 
Sv. Hansen, Telf. All. 38 

MIZIOMZSIZ:1~~1111 

Gffisigivergaarden 
Store og smaa Lokaler til Fester og Møder 

Telefon 49 

Aar. Hjemmebane fik vi som bekendt ikke her-
nede, men vi faar dog alligevel Lov til at kalde 
en Bane for Hjemmebane, nemlig R.B.s, som vi 
har faaet Tilladelse til at benytte. Dette vil be-
tyde, at vi dog har Chancen for at tjene lidt ind 
ved vore „Hjemmekampe", selv om det selvføl-
gelig ikke vil blive det samme som herhjemme. 
Hvordan det vil gaa i Aar, er det meget svært 
at udtale sig om. Endnu kan vi intet sige, da 
vi ikke aner, om vi i det hele taget kan stille 
de Hold, som vi har tilmeldt Turneringen, men 
vi haaber, at vore Spillere vil møde godt frem 
til Træningen. Vi har begyndt Træningen hver Søn-
dag Formiddag og midt i Maaneden tager vi 
Aftenerne til Hjælp. Det varer jo ikke længe, in-
den vi skal tage fat. 

Vi bringer her Mesterrækkens Program for For-
aaret: 

4. April: Svaneke—Nexø (i Nexø) 
Hasle—Viking 
B. 1910 —Aa.I.F.  
A.S.G.—R.B. (paa R.B.s Bane) 

11. April: Aa.I.F.—Nexø 
A.S.G.—Viking (paa R.B.s Bane) 
Svaneke— B.1910 (i Nexø) 
R.B.— Hasle 

18. April: A.S.G.--- B.1910 (paa R.B.s Bane) 
Hasle—Svaneke 
R.B.—Aa.I.F. 
Nexø 

22. April: B.1910 —Viking 
A.S.G.--- Svaneke 
Aa.I.F.-- Hasle 

16. Maj: Aa.I.F.—A.S.G. 
Svaneke— R.B. 
B.1910 — Nexø 

23. Maj: Nexø ---A.S.G. 
Viking —Svaneke 
Hasle —B.1910 

30. Maj : Viking — R.B. 

Som vi ser, skal vi møde de stærkeste Klub-
ber paa vor saakaldte Hjemmebane. Det vilde 
have været en større Fordel, hvis vi havde kom-
met til at spille mod de andre Klubber, Nexø, 
Aa.I.F. og Hasle, i Rønne. Nu har de Fordelene, 
da vi skal møde dem paa deres Hjemmebane, 
men vi kan selvfølgelig ikke paa nuværende Tids-
punkt spaa noget som helst om Udfaldet. Man 
maa ikke tabe en Kamp paa Forhaand, for saa 
er den tabt. 

Som bekendt blev den paatænkte Fodboldbane 
paa Tislasletten pløjet op ved en Fejltagelse. Det 
er en meget kedelig Fejltagelse for A.S.G., da 
den let kan komme til at koste os et lille Tusinde 
Kroner, d. v. s. de Penge, som vi kunde tjene ind 
paa Entreen. 

Konfirmationssfegen købes hos 

W. Rømer 
Slagterforretning 

Hofoed & MOIten5e11.5 

BYGGEFORRETNING Tlf. 77 og 79 
udfører alt i Nybygninger og Reparationer. 

Ligkistelager 
Vi ordner alt vedrørende Begravelser 

Havefrø og Redskaber 
i stort Udvalg 

P. C. Holm 

2. Maj: 

9. Maj: 

Nexø R.B. 
Aa.I.F. —Svaneke 
Hasle—A.S.G. 

Viking —Aa.I.F. 
R.B.—B.1910 
Nexø — Hasle 



Bornholmsmesterskaberne 
i Badminton 

Søndag den 14. Februar indledtes Kampene 
om de bornholmske Mesterskaberi Badminton. 

I Herre-Single deltog herfra Ejgil Jensen og 
Basse. Ejgil havde faaet det forkerte Ben ud af 
Sengen, og selv om han ganske vist mødte den 
senere Mester i sin første Kamp, var hans Spil 
dog slapt og uoplagt, i al Fald langt under, 
hvad han kan præstere. 

Det modsatte var Tilfældet med Basse. Han 
vandt sin første Kamp mod Bredo Petersen, og 
mødte i Semifinalen Peter Petersen fra Svaneke. 
Denne Kamp, der blev en af Dagens bedste, var 
han iøvrigt saa nær ved at vinde, som man kan 
være. Sættene stod å 1, og i sidste Sæt fulgtes 
de ad til å 13. Peter forlangte 5 til, og Basse 
brød igennem og førte 4-1, men det sidste Point 
kunde han ikke faa, og Peter vandt Sættet 18-17. 

Finalen stod saa mellem Peter Petersen og 
Holger Staffensen. Her var Peter synlig træt ef-
ter at have spillet en ligesaa drabelig Kamp mod 
Sigfred Jensen, Rønne, og Holger havde for-
holdsvis let Spil. 

I Ynglinge-Single deltog Chr. Frederiksen. Han 
fik kun een Kamp, men viste heri Glimt af de 
gode Evner, han har. Han var dog for urutine-
ret til at gøre sig gældende. 

Søndagen efter spilledes Double-Rækkerne. I 
Herre-Double spillede Ejgil Jensen og Holger 
Staffensen sammen. De tabte i Finalen til Me-
strene, Brdr. Bahn, Svaneke. 

I Mixed-Double led Else og Ejgil deres første 
Nederlag i Aar. Det var Fru Bahn, Svaneke, og 
Sigfred Jensen, Rønne, der kom i Vejen for de-
res ellers temmelig sikre Mesterskab. 

I Dame-Double tabte Else og Grethe til Fru-
erne Bahn og Hansen, Svaneke. 

Men saa kom vort eneste Mesterskab. Det 
var Else Mauritsen, der vandt sit andet Mester-
skab, ved at slaa Fru Hansen, Svaneke. Hun 
er saa afgjort Bornholms stærkeste Spiller i 
Dame-Single. 

Holdkamp: A S G - Svaneke 

Søndag d. 28 Februar spillede A.S.G. sin an-
den og sidste Holdkamp i Badminton. Det var 
mod den stærke Svanekeklub, som ogsaa vandt 
9-5. 

Der var en Masse gode og jævnbyrdige Kampe, 
og man kunde se, at de fleste af vore Spillere 
har gjort store Fremskridt. Bliver de ved paa den 
Made, faar vi snart et Ord med at sige ved de 

Gas & Vand, Sanitet 
og Blikkenslagerarb. 

All i Nyt og Reparationer 
udføres onzgaaende 

Emil Kofoed 
aut. Gas- og Vandmester 

Telf. Allinge 160 . Storegade 15, Allinge 

forskellige Turneringer. Dagens bedste Kamp var 
mellem Peter Petersen og Ejgil; den blev vun-
det af sidstnævnte efter tre spændende Sæt. Havde 
Ejgil haft det Spil fremme ved Mesterskaberne, 
havde vi sikkert faaet et „Skab" endnu. 

Resultaterne: 
Dame-Single: Else Mauritsen— Fru Hass, Sv. 

11-1, 11-0. Fru Bahn, Sv.-- Grethe Arvidsen 11-0, 
11-3. Fru Knudsen, Sv.-- Bodil Jensen 11-1, 11-1. 

Herre-Single : Ejgil Jensen — P. Petersen, Sv. 
11-15, 15-8, 15-11. Basse----Verner Lindblad, Sv. 
15-11, 15-7. Leo Bahn, Sv.—Ove Holm 15-5, 15-0. 

Herre-Double : Leo og Ludv. Bahn, Sv.— Fait 
Larsen og Kn. Jensen 15-9, 15-11. Svend Holm 
og Verner Lindblad, Sv. — Ove Holm og Knud 
Holm 17-15, 15-10. Vagn Jørgensen og Carl Ko-
foed, Sv. -- G. Nielsen og Rob. Kofoed 15-1, 15-8, 

Mixed-Double: Else Mauritsen og Ejgil Jen-
sen—Tove Nørregaard og P. Petersen, Sv. 12-15, 
18-16, 15-7. Fru Bahn og C. Kofoed, Sv. --- Gre-
the Arvidsen og Basse 12-15, 15-7, 15-12. Fru 
Hass og Sv. Holm, Sv. — Ane M. Kofoed og Knud 
Holm 15-5, 7-15, 15-6. 

Dame-Double: Else Mauritsen og Grethe Ar-
vidsen—Fru Bahn og Fru Hass, Sv. 18-14, 15-6. 
Fru Knudsen og Tove Nørregaard, Sv. Bodil 
Jensen og Ane M. Kofoed 15-6, 15-12. 

Ure 
Briller 
Guld 
Selv 	Conrad Hansen 

SKO 
Carl Larsen 

Vestergade, Tlf. Allinge 



Matinken 
opføres i Kino Mandag d. 22. 

og Torsdag d. 25. ds. Orkesteret 
bliver, som vi mente i sidste Nr., 
paa 10-11 Mand. Vi tror nok, vi 
kan love, at det bliver et Par for-
nøjelige Aftener. Kom, se og hør. 
De, som var til Matine i Fjor, 
vil ikke snyde sig selv for en 
Oplevelse — lige saa fornøjelig 
som sidst. 

Navnekonkurrence 
Nu har vi altsaa faaet vore 

Klublokaler, og de skal have et 
Navn. Hvem finder det bedste, 
ja, det er det, vi udskriver den-
ne Konkurrence om. Læg Hjer-
nen i Blød og send os Resultatet. 
Skriv Navnet ned og læg det i 
en Kuvert med et Mærke paa. 
Læg Kuverten og en Seddel med 
Deres Navn paa i en anden Ku-
vert og send den til Bladets Re- 

daktion, Havnegade 8, eller læg 
den i Brevkassen inden 1. April. 

Her vil det bedste Navn blive 
udvalgt, og Resultatet og Vinde-
rens Navn vil blive meddelt i næ-
ste :Nummer af Bladet. 

Gaveliste 
Indtil nu er der som Gaver til 

Klublokalerne skænket følgende: 
Rejsefører Jacobsen: 7 Borde og 
1 Hjørnesofa. 
N. P. Petersen: 1 Bord og 3 Stole. 
Emil Haagensen: 1 Bord. 
Poul Jørgensen: 1 Kurvestol. 
A. Mauritsen: 1 Bord, div. Bøger. 
Jobs. Holm: 3 Brødfade. 
Install. Andersen: i Lysekrone. 
Maleren H. Helving: 1 Billede. 
William Lind: 1 Bord og Skærme 
til Lysekronen. 
Nordlandets Handelshus: 1 Kaffe-
kande. 
Fotograf Kjøller : Div. Fotografier 

Ring til Allinge 74 
eller kom og tal med os, 

naar De skal ha' Tryksager 

Altid lutrtig - (iltid rigtig 

Gornitzkas Bogtrykkeri 

Hvad sker der? 
Under denne Titel vil vi hver 

Maaned bringe en Oversigt over, 
hvad der sker i Maaneden, saa-
ledes at vore Medlemmer kan se, 
hvad vi arbejder med, og hvor-
naar det foregaar. 

Fodbold 
Seniortræningen: Hver Søndag 

Formiddag Kl. 10 paa Gasværks-
banen og fra d. 16. Marts end-
videre Tirsdag og Torsdag Kl. 18. 

Juniortræningen: Fra Mandag 
d. 15. ds. hver Mandag og Ons-
dag Kl. 18. 

Badminton 
Klubmesterskaberne afb. Søn-

dag d. 21. ds. i Gymnastikhuset. 
Anmeldelser til Udvalget. 
Se løvrigt Opslagene i Salen. 

Gymnastik 
Gymnastik hver Tirsdag og Fre-

dag. Herrer Kl. 19 og Damer K I. 20. 
Søndag d. 28. Marts Kl. 19 af-

holdes Gymnastikopvisning paa 
Gæstgivergaarden. 

Efter Opvisningen er der sel-
skabeligt Samvær med Dans. Ar-
vidsens Orkester spiller. 

Sidste Halvdel af Maaneden er 
der Træning 3 Gange om Ugen; 
Mandag, Onsdag og Fredag paa 
Gæstgivergaarden Kl. 19. Første 
Gang Mandag d. 15. ds. 

Fri Idræt 
Træningen til Fredensborglø-

bet fortsætter hver Søndag For-
middag Kl. 9,30 fra C. B. U.-Ko-
lonnen. 

Endvidere trænes Onsdag Af-
ten Kl. 19. Start fra samme Sted. 

Aarsplan 
for Fri Idræt og Gymnatsfflz 1943 

1. Februar-1. Maj 
Gymnastik: Hver Tirsdag og Fredag 
Gymnastikopvisning: Søndag den 28. Marts 
Terrænløb: pebr.: Træning hver Søndag Form. 

Marts: 	do. 	samt en ugentlig Aften 
April: Fredensborgløbet den 25. 

1. Maj-1. Juli: 
Atletiktræning: Fri Træning hver Søndag Form. 
samt to ugentlige Træningsaftener og en ugentlig 
Instruktionsaften 

Juli: Idrætsfest 

August: 
Træning til Idrætsmærket med afsluttende Idræts-
mærkeprøver i Slutningen af August 

September: Klubmesterskaber midt i Maaneden 

Oktober—December: Gymnastik 
Orienterings- og Terrænsport 

  

Enhver Fyldepen kan repareres! Petit Annoncer 

Send Deres gamle Fyldepen ind til os, og De 
faar den igen saa god som ny. 

AXEL WIKURITSEN 
Bog- og Papirhandel . Kiosken, Allinge 

Indsæber 
En høflig og rask Dreng ca. 

12 Aar kan faa Plads. 
Rasmus Hansen, Allinge 

nornitzkas Tryk, Allinge 


